

DIRECCION-REDACCION, TALLERES Y ADMINISTRACION:  
CALLE DE LA PALMA, N.º 9  
TELEFONO 1233 APARTADO 22

# EL PUEBLO

## DIARIO DE LA REPUBLICA

ADVERTENCIAS  
No se devuelven los originales.  
El hecho de publicar un artículo, no significa solidaridad con el mismo.  
HUESCA - AÑO III - NUM. 520

### Frente único del Magisterio

Ninguna corporación tiene en la actualidad española motivos más fundados de queja que la familia del Magisterio nacional.

Grande fué siempre el desprecio con que los Gobiernos de la monarquía miraron al maestro y a su obra de regeneración y cultura; desprecio que se manifestaba a cada paso, lo mismo en la izquierda provinciana y rural que en el Parlamento, donde se daba el caso vergonzoso que si algún sector pedía mejoras de la Escuela económica del maestro eran rechazados por aplastante mayoría.

Y vino la República, aires de renovación y resurgimiento animó los espíritus esclarecidos por el medio ambiente hostil en que la Escuela nacional se desenvolvía. Un maestro ocupó la cartera de Instrucción Pública y un plan de engrandecimiento de la Escuela surge y es aprobado por el Gobierno, plan que se inicia apenas y queda paralizado al salir del cargo el señor Domingo.

La Constitución de la República aprobada por el Parlamento, en su artículo 48 hace al maestro funcionario público, como es de justicia; pero pasa el tiempo y ese artículo no se cumple, se hace de él la burla más sangrienta, ya que se da el caso de crear Escuelas en la categoría de 3.000 pesetas cuando no debe ni poder moral y justamente existir tal sueldo en funcionarios técnicos que ingresan por rigurosa oposición y tienen título profesional.

Como afirmación de esta injusticia damos dos casos que bastan para demostrar hasta dónde llega la situación del Magisterio nacional. Existen maestros con más de veinticinco años de servicios, ingresados por oposición, que

tienen cinco pesetas de sueldo. Hay maestros que en un escalafón de veinticinco mil (varones) tienen el número dos mil y están después de más de veinte años de servicios en la penúltima categoría, lo que nos dice, que en la última existen más de veinte mil infelices que necesitan más de veinte años para pasar a la inmediata.

Esto nos dice que la gran mayoría del Magisterio tiene para sostener su hogar un jornal inferior a ocho pesetas. Conocemos funcionarios ingresados hace nueve años, sin título profesional (no se le exigían), que hoy es jefe de negociado con seis o siete mil pesetas y con un trabajo bastante menos duro, menos acabador de energías, que la lucha cruenta del maestro, durante cinco horas y el plus de las horas nocturnas. ¿Es esto justo?

No está en nuestro ánimo el desprestigiar a los funcionarios que aludimos, al contrario, sabemos que es justo que se dé a cada uno lo que necesita y merezca; pero en algo hay que apoyar la injusticia que se comete con los encargados de la formación del hombre del mañana, cosa tan trascendental, tan delicada y grave que de ella depende el porvenir todo de la patria.

El frente único es, pues, una necesidad, no tiene partidos, no encierra en su fondo la menor idea política; es, pues, sólo y exclusivamente el medio de exigir del Gobierno el cumplimiento de un precepto constitucional y llegar a la dignificación de la Escuela nacional y del Magisterio, tan decayida la una como despreciado el otro por aquellos que más han debido exaltarla y dignificarla.

J. Flowers.

### El pueblo es bueno

Uno no puede llegar a comprender por muchos esfuerzos que hace, cómo hay personas, y sobre todo clases enteras, que califican al pueblo de malo, de ambicioso y perverso, de sanguinario. El pueblo, cuando más, es analfabeto y come bellotas mezcladas con alguna que otra bala—y de esto todos sabemos quiénes tienen la culpa—. Mas queremos hacer constar que en medio de esa ignorancia a la fuerza en la que se hallan sumidos los últimos, los oprimidos, los bajos, existe en ellos mismos y vibra en ellos mismos una fuerza indubitable, una sensibilidad sencilla y pura, primitiva, y tan fina, tan fina, que la más leve alteración de cualquier orden queda registrada para siempre en ese espíritu profundo de lo popular.

El pueblo es bueno, consciente de su bondad y seguro de ella. Todos sabemos cómo sufre hoy él bajo esa terrible dictadura del hambre que lo ha encadenado, y lo amarga, y lo llena de martirios y de odios. Uno, un poco, un poco nada más, alejado de ese naufragio doloroso de todo un sistema, piensa y siente que si se llegara a encontrar obligado, empujado, irritado por esa llega espantosa que se ha metido debajo de la piel del mundo, y lo corroe todo, y lo destruye todo, se partiría el pecho como fuese y contra quien fuese. Y en esta convicción íntima, al sufrir a tanto y tanto desgraciado miserable, arrastrándose por los asfaltos de las ciudades y el polvo seco de los caminos, y al ver pasar por su lado automóviles espléndidos, lujos costosísimos y estar a su lado escaparates incitantes, colmados de cosas sabrosas y buenas, uno no se explica cómo ese pueblo, que padece y padece, no da un día un gran alarido y, a la desesperada, como sea, todos a una, y sin que nadie dirija a ninguno, se lanza a borrar tanta injusticia de plomo como pesa sobre él.

Uno no se explica cómo más que diciéndose: «El pueblo es bueno». Y diciéndonoslo calladamente, en lo más íntimo de la propia soledad.

Y ante estas palabras un gran amor nos aprieta la garganta, y por encima de todas nuestras angustias sentimos una esperanza, una fe rotunda e inagotable en algo eterno, en algo que es lo eterno en sí, porque nadie podrá matarlo ni jamás llegará a morir.

Vina.

### MISAS GREGORIANAS

Darán principio el día 1.º de Marzo en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de San Lorenzo, a las ocho de la mañana, siendo aplicadas por el eterno descanso del alma de don Conrado Guariga (q. e. p. d.).

### Alcaldía de Huesca

Relación de las cantidades ingresadas en la Depositaria municipal de esta ciudad en concepto de redención y donativos para la prestación personal, que se impone al objeto de remediar el paro obrero:

Don José García López, 30 pesetas; don Francisco Martín Bazán, 15; don Vicenta Susin Tello, 30; don Leopoldo Urzola Viñé, 15; don Florencio Anoro Badia, 15.

Don Ramiro Soláns Pallás, 15; don Rafael Serrate Buil, 15; un desconocido, 60; don Manuel Banzo Echenique, 45; don Federico Balaguer López, 22'50; don Paulino Usón Sesé, 30; don Miguel Gastón Andreu, 30; don Francisco Riva Casaus, 15.

Don Miguel Arruego Peira, 30; don Conrado Coarasa Nogués, 25; don Prudencio Torrente Lasherás, 30; don Julio García Burriel, 30.

Don Jorge Cajal Lasala, 30; don Humberto Bovio Vallino, 45; don Raoul Bert Ponson, 30; don Eulogio Lahora Fajarnés, 22'50; don Leandro Lorenz Sobrevía, 50.

Don Santos Acín Aquilué, 15; don Antonio Pié La Cruz, 30; don Antonio Pié Sopena, 30; don Jorge Pié Sopena, 30; don Jaime Pié Sopena, 30; uno, 30; don Luciano Vallés, 15.

CABRERO, tuesta diariamente selectísimo CAFE

### Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, a las cuatro y media de la tarde del día 28 de Febrero en curso:

- 1.º Acta del día 23 de Febrero.
- 2.º Instancia de «Ferroarriles y Construcciones A. B. C.» contratista de las obras de reformas urbanas, interponiendo recurso de reposición contra acuerdos municipales de 19 y 31 de Enero último.
- 3.º Escrito del arquitecto municipal, sobre aplicación de la alineación de la calle de Pablo Iglesias a la línea número 10 de la Avenida de la Libertad.
- 4.º Informes de las Comisiones municipales.
- 5.º Resolución del ilustrísimo señor director general de Correos a solicitud cursada por la Alcaldía.
- 6.º Cuenta de gastos relacionados con la celebración en Huesca de la Conferencia Económica de Amigos del País.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 28 de Febrero de 1934.—El secretario, E. Banzo.

### Onomástica

Hoy celebra la fiesta de sus días nuestro distinguido amigo don Román Ara Betrán, dignísimo y muy competente depositario de Fondos de este Ayuntamiento.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo recibirá de las innumerables amistades con que cuenta en Huesca, puede unir nuestro parabién tan cordial como entusiasta.

La leche sana y pura es el alimento natural por excelencia. La LECHE DE CABAÑAS es el alimento completo

MODAS  
Inés Merigó  
García Hernández, 62-principal



### La reorganización del Huesca

Con motivo del nuevo plan por que ha de regirse el Club Deportivo Huesca, que ya expusimos hace unos días, se nota cierta efervescencia entre la afición que se traduce de manera clara en la lista de asociados del Club. La circunstancia de haber convertido el Huesca en una sociedad que sólo abarca la idea de hacer deporte, desentendiéndose de todo espectáculo, hace que los innumerables entusiastas que todavía existen en Huesca, comprendiendo que afiliándose es la única manera de dar satisfacción a sus deseos, se hayan alistado como socios. Por esto es grande y desde luego muy superior a la de temporadas anteriores, la lista de afiliados al Club azulgrana. Pasan en la actualidad de 300 y pronto llegará el número a sobrepasar los 500.

Se explica fácilmente la causa de tan importante subida. El Huesca, digámoslo hoy también, dejará de dar encuentros, ya amistosos ya de competición, al público en general, y sólo podrán presenciar aquellos quienes posean el carnet de socios. Quiere

### En Plasencia

### GORDON ORDAS TIENE LAS MANOS LARGAS

PLASENCIA.—Se celebró un mitin radical socialista en el trascurso del cual los elementos socialistas que habían penetrado en el local se dedicaron a interrumpir a los oradores.

Cuando hizo uso de la palabra el señor Gordón Ordás, uno de los elementos perturbadores le interrumpió en forma violenta y pronunció palabras insultantes. El señor Gordón Ordás se dirigió rápidamente a l individuo en cuestión, abofeteándole, produciéndose a consecuencia de ello un alboroto en el que se repartieron palos y bofetadas.

Intervinieron rápidamente los guardias de Asalto que prestaban servicio de vigilancia en la calle en previsión de cualquier incidencia, sacando a la calle a los alborotadores. Con motivo de este incidente fueron detenidos varios socialistas.

### Nota de la Alcaldía

A las trece horas del día 2 de Marzo próximo, en el Despacho-Alcaldía se realizará la venta, por licitación verbal, de una pieza de cerdo (espaldar) al tipo en alza de cuatro pesetas cincuenta céntimos el kilogramo.

La carne que es objeto de venta estará de manifiesto en la Inspección de Arbitrios (antiguo Fielato) hasta el momento de la enajenación.

Huesca, 27 de Febrero de 1934.—El alcalde, Agustín Delplán.

EL SEÑOR

## Don Ramón Esteban Clavero

Del Comercio

### Falleció ayer cristianamente, a los 34 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Encarnación Laguna; hijo, Ramón; padre, Mariano; hermanos, Teresa, Pedro y Dolores; hermanos políficos, Pascual Laguna y Antonia Alba; tíos, primos y demás parientes.

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán hoy, en la Iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, a las once de la mañana, y acto seguido la conducción del cadáver, por cuyos favores la familia guardará eterna gratitud.

Huesca, 28 de Febrero de 1934.

seguirse el camino de otras sociedades que obligadas por la imposibilidad de sostener un equipo y un campo, mediante la celebración de partidos, cuyas «taquillas» estaban supeditadas a mil circunstancias imprevisibles, pero que siempre surgían, decidieron aumentar la lista de sus socios y así con una cantidad segura, abordar la temporada, en la seguridad de que los ingresos, siempre calculados, serían suficientes para ir viviendo.

Puede verse, pues, que la idea es genial y casi atrevida, pero es quizá también la única que ofrece una solución posible frente al problema económico, cada día más grave para estos Clubs modestos, que todo lo fian al tiempo y a las victorias del equipo.

El Huesca, por tanto, recibe adhesiones sin interrupción, ya que las facilidades que se dan al «pequeño aficionado», son grandes; la cuota mensual es de una peseta, en lugar de las tres pesetas de la temporada última.

Indudablemente, la rebaja de la cuota ha de hacer «milagros»; el primero ha sido el que el número de socios haya llegado a 300, como se ha dicho ya. Y es que uno de los errores de bulto que pudo apreciarse en la táctica de nuestros Clubs, era el exigir tres pesetas, necesarias desde luego, pero demasiadas para los pocos partidos que se celebraron en Villa Isabel.

Tanto el Huesca como el Ciencia y Deportes—cuya cuota también ha sido siempre de tres pesetas—sintieron los efectos y es esta una de las causas principales de la desmoralización que ha venido imperando.

No obstante, y a pesar de que como decimos la lista se ve engrosada, son muchos más los socios que se necesitan, y por eso hacemos desde estas columnas un llamamiento a la afición para que vea de ayudar al Huesca, que aun no ha resurgido, pero puede resurgir pronto.

En cuanto al programa, el Huesca ya dijimos que no piensa abandonar las competiciones que hasta ahora vinieron llenando su calendario. Tanto el Campeonato de Liga como el Amateur espera jugarlo con el equipo de casa, puesto que para eso está actualmente llevando a cabo una selección entre los muchachos que componen los diversos equipos que juegan domingo tras domingo en Villa Isabel.

Con objeto de no tomar parte en aquellos torneos sin preparación, el Huesca organizará durante esta primavera próxima un campeonato provincial, donde participará en unión de otro equipo oscense, y cuyo torneo será en el que inicien los azulgrana la lucha con sus nuevas armas; el equipo lo formarán los elementos que hayan sobresalido en el campeonato local que ya ha empezado a jugarse.

Respecto a este Campeonato de Huesca, hizo el Huesca un llamamiento a las diversas entidades callejeras, alcanzando un gran éxito la proposición, pues han sido siete los Clubs que acudieron. Léanse sus nombres:

Aragón F. C., Club Gimnástico, C. D. Oscense, Cultura F. C., Atlético Club de Huesca, F. C. Hospicio y Deportiva Titanes.

El jueves último se confeccionó el calendario de este campeonato, que promete resultar interesantísimo, ya que las esperanzas de los directivos azulgranas están basadas en el porvenir de los muchachos que militan en aquellas Sociedades. Se han jugado ya dos matches, dando los siguientes resultados: Athletic, 0; Titanes, 7; y Gimnástico, 8; Cultura, 0.

El que haya comenzado a jugarse este campeonato es prueba evidente de que el Huesca piensa de una forma para obrar después conforme a ella.

Poniendo en ejecución todo cuanto ha pensado hacer, es inminente la reacción de los aficionados, que sólo esperan una ocasión para manifestarse.

Francamente, puede vaticinarse que de seguir así el éxito es seguro.

¡Ojalá!

X.

**L. Gonzalvo**  
Garganta-Nariz-Oído  
Especialista del Hospital Provincial  
Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
Consulta: 11 a 1 y 4 a 7  
COSO G. HERNANDEZ, 12-2º

# ¡LIQUIDACION RAPIDA!

Compre usted a precios baratísimos, durante los días

**1 al 7 de Marzo Retales y restos**

PROCEDENTES DE NUESTRA QUINCENA BLANCA

Géneros de punto, Blusas, Chaquetas y Jerseys para señora. Pullovers, Jerseys con y sin cremallera para niños. Hemos adquirido, exprofeso, una importante partida y nos proponemos despacharla de una manera apoteósica, en los seis únicos días hábiles de venta extraordinaria

SABEMOS POSITIVAMENTE QUE LA ECONOMIA LE SORPRENDERA

◆ **1 al 7 de Marzo** ◆

¡Visítenos y se convencerá de cuanto anunciamos!

## Almacenes de San Pedro, S. A.

SUCURSAL DE HUESCA

Tome usted

### UN VASO DE LECHE

en la expendeduría del Coso Bajo, 33 (junto a casa de Vilas), y se convertirá en un propagandista de

### Leche Cabañas

Sin aumento de precio se sirve a domicilio en botellas precintadas



Mañana jueves

Estreno del film policíaco de intensas emociones

### La Dama del Club Nocturno

por Adolphe Menjou, que encarna magníficamente la figura de jefe de Policía de New York

### Teatro Odeón Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Mañana jueves

Estreno de la gran superproducción M. G. M., interpretada por Philis Holmes y Anita Page

### El secreto de Madame Blanche

Todas las mujeres tienen su secreto. ¿Cuál fué el de Madame Blanche?

La abnegación de una madre por salvar a su hijo

### LIDO

Music-hall Cabaret Empresa MORENO

Dirección: FERCON

Gran éxito de

Carmelina Guapa cancionista

Dorita Zapata "Miss Aragón" Muy guapa cancionista

Nena Karibe

guapísima cancionista de raza moruna

### Tina Seg

Gran vedette moderna

Orquesta Merry Boys

El miércoles, lo esperado

### Rosarito Bruna

La vedette de las vedettes

En sus viajes a Zaragoza hospédese usted en la

### Pensión Zaragoza

Selecta cocina Esmerado servicio Pensión completa, 7 pesetas Torrenueva, 8 (junto al Mercado)

### Teatro Olimpia

El domingo:

¡Grandioso estreno! La graciosísima estrella Lilian Harvey, en su mejor producción, «Mis labios engañan». Con John Boles. La opereta indiscutible.

## No olvide que mañana

EMPIEZA LA

## ● GRAN ● Quincena Blanca

EN

## Almacenes San Juan

QUINCE DIAS DE ASOMBROSA LIQUIDACION.- INFORMESE DE PRECIOS, Y VERA COMO LE INTERESA NUESTRA

## GRAN QUINCENA BLANCA Que empieza mañana

Ama Se ofrece nodriza, leche fresca. Escribir a Dolores Badia, Fonz.

Exija siempre LECHE en botellas precintadas de la Granja Agrícola CABAÑAS

### ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

Próximamente: John, Steth, Lionel Barrymore, en Rasputín y la Zarina

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233  
**Huesca**

# EDITORIAL POPULAR, S. A.

## ULTRAMARINOS FINOS

FRUTAS - VINOS Y LICORES A GRANEL      REPARTO DE VINO A DOMICILIO

### Estanislao Rovira

Grandes viveros de cepas americanas. Arboles frutales de todas clases. **VIUDA DE FRANCISCO ROVIRA**  
**Coso de Galán, 40      Teléfono 270      HUESCA**

## Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

## RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

### LEANDRO LORENZ

Porchos Vega Armijo      Teléfono 199-X      HUESCA

## Agustin Delplán Almacén de maderas

ALERRE (Huesca)

## RESTAURANT Círculo Oscense

CUBIERTO 4,50 INCLUIDO VINO

Especialidad en Bodas y Banquetes

## AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

Salen diariamente  
A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan  
A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta  
ENCARGOS A DOMICILIO

## EL PUEBLO

REDACCION  
ADMINISTRACION  
TALLERES:  
**Calle de La Palma, 9**  
Teléf. 233      Apartado 22

**TONIFIQUESE**  
con el poderoso tónico reconstituyente

## METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## GRAN COMERCIO DE TEJIDOS

Almacén de Lana

Miraguano y Lana de Corcho  
de

## JORGE CAJAL

Coso G. Hernández, 42-44  
y Plaza de Urreas, núm. 5 Huesca

Se liquidan varios artículos procedentes de inventario a **MITAD DE SU VALOR**

## VILLARROSA

Lanuza, 25 y 27      Teléfono 279

¿Quiere usted comer bien y barato? VISITE ESTA CASA.

Especialidad en meriendas :- Se admiten encargos.

JUEVES Y SABADOS, LOS CLASICOS CALLOS

Cubiertos desde 2,50 pesetas,  
con tres platos, pan, vino y postre

VISITENOS Y SE CONVENCERA

## Bazar Lasaosa

MUEBLES - Ferretería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11  
ARTIGAS, 10 - TELEF. 188 • Huesca

## Casa Santamaría

### Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20      Teléf. 78      HUESCA

## Nueva Droguería

ESMALTES, COLORES, BARNICES, BROCHAS, PINCELES. PINTURAS PREPARADAS, PLUMEROS, PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA INDUSTRIA, ARTICULOS DE LIMPIEZA, ANILINAS

## Farmacia Nueva

ESCRUPULOSIDAD EN EL DESPACHO DE FORMULAS, GARANTIA DE PUREZA DE MEDICAMENTOS

Centro de especialidades farmacéuticas

Ortopedia - Aguas minero medicinales - Análisis

J. Gascón de Gotor Farmacéutico Coso G. Hernández, 34

Barómetro a 0.º y nivel del mar, 756,6; Humedad relativa, 68 por 100. Velocidad en 24 horas, 1,280 kilómetros. Estado del cielo, nubes. Temperatura máxima a la sombra, 4,8. Id. mínima id. 0,5. Idem en tierra, 0,0. Oscilación termométrica, 2,1.

**SUBSCRIPCION**  
 TRIMESTRE 6 pts  
 AÑO 24 "  
 NUMERO SUELTO 10 cts.

## El Consejo de ministros en la Presidencia

### Según han dicho los consejeros, han tratado únicamente asuntos de carácter administrativo

#### La nota oficiosa, única referencia

MADRID, 27.—A las diez y media de la mañana se han reunido en la Presidencia los ministros en Consejo. La reunión ministerial ha terminado a las dos de la tarde. Ni el jefe del Gobierno ni los ministros han hecho manifestaciones relacionadas con lo tratado en el Consejo.

La nota oficiosa, facilitada por el señor Estadella, dice:

Hacienda.—Un decreto sobre el tabaco de lujo que suministra la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Decreto aplicando el párrafo segundo del Reglamento de 18 de Julio de 1924 al personal encargado del servicio de fotografía aérea.

Decreto sobre la reintegración de timbres en los libros de cuentas corrientes y copiadore de cartas y telegramas.

Otro modificando el impuesto sobre transportes terrestres.

Gobernación.—Varios decretos separando y reponiendo en sus cargos a varios alcaldes.

Aplicando la Orden de 11 de Agosto de 1932 a varios funcionarios municipales.

Trabajo.—Corrida de escala en los escalafones del personal dependiente del departamento.

Industria.—El Consejo se dedicó al estudio del problema hullero de Asturias. El ministro dió cuenta de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de importadores y exportadores.

Guerra.—Nombramientos de altos cargos militares. Concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al alférez de Infantería don Leopoldo López Meira.

Justicia.—Nombramientos de jueces y magistrados.

Estado.—El ministro ha dado cuenta de las negociaciones, ya terminadas, para el Tratado comercial con Francia.

Al salir el ministro de Comunicaciones

## La sesión parlamentaria

### Ha terminado la interpelación del señor Vidal y Guardiola al ministro de Obras Públicas

A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el señor Alba. En escaños y tribunas escasa animación.

Se toma en consideración una proposición de la señora Nelken solicitando una pensión para la viuda del capitán de Infantería don Gerardo Folgado.

Continúa la interpelación del señor Vidal y Guardiola al ministro de Obras Públicas.

Intervienen los señores Oreja y Aza. Este elogia cumplidamente al señor Prieto y declara que coincide con él cuando afirmó que la agricultura es lo primordial y la industria lo secundario.

El ministro de Obras Públicas contesta a los oradores. Dedicando grandes elogios al discurso del señor Prieto y dice que los proyectos de obras públicas no pueden ni deben tener carácter político. Hay que desear los partidismos y las bajas pasiones.

Explica cómo ha hecho la distribución de fondos para remediar el paro obrero en España.

Se opone a la implantación del subsidio del paro, porque considera que lo que se precisa es dar trabajo a todos los obreros, para que ganen su jornal. A este propósito recuerda las palabras del señor Gil Robles.

El señor Gil Robles, repite que hay que buscar el dinero donde esté.

El ministro de Obras Públicas se congratula nuevamente de estas manifestaciones.

El señor Lorenzo Pardo lee unas cuartillas, pero lo hace en voz tan apagada que algunos diputados se acercan al escaño para poder oírlos y otros abandonan el salón.

Por algunas palabras sueltas que llegan a la tribuna de la Prensa, deducen los periodistas que el señor Lorenzo Pardo dedica grandes elogios al señor Prieto.

Se trata brevemente del Estatuto vasco, y sin tomarse ningún acuerdo se levanta la sesión a las nueve de la noche.

#### Algo del tratado comercial con Francia

A pesar de la negativa del ministro de Industria a facilitar el alcance del tratado comercial con Francia, conocemos algunas líneas generales de éste.

El tratado durará un año y en cuanto a las concesiones que se hacen a la navegación francesa, tiene un alcance determinado: en los barcos que transportan emigrantes al Norte de Africa, el

ha dicho a los periodistas que no había conflicto en Correos, como se aseguraba, y que creía que los funcionarios no estaban molestos.

Ha añadido que había habilitado un crédito de 600.000 pesetas para la adquisición de coches-ambulancia, que muy en breve prestarán servicio.

#### La Comisión de Agricultura

Presidido el señor Albáñez Mendizábal, celebró sesión la Comisión de Agricultura. Ha tratado del proyecto de ley de Arrendamientos Rústicos, no recayendo acuerdo. Mañana volverá a reunirse la citada Comisión.

#### Se reúne la minoría socialista

En una de las secciones del Congreso se ha reunido la minoría socialista, bajo la presidencia del señor Lamonedá. Al terminar, éste ha dicho a los periodistas que habían tratado de una proposición de la diputada Matilde de la Torre sobre la interpelación del señor Rodríguez de Viguri, acordándose designar una ponencia que la estudie.

—¿Han tratado ustedes de lo que ocurre en el Cuerpo de Correos?, ha preguntado un reportero.

—Sí, hemos hablado de eso. Esperamos una ocasión, la primera que se presente, para interrogar al Gobierno, pues no creamos posible que se haya decretado la suspensión o anulación de los organismos sociales a los que pertenecen los funcionarios de Correos.

#### Lerroux almuerza con la "Peña Alejandrina"

El jefe del Gobierno ha almorzado hoy con los miembros de la «Peña Alejandrina». Después ha marchado al domicilio del Presidente de la República para someter a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos.

trato será igual para los españoles que para los franceses, y que no se aplique la ley que impone un gravamen a los barcos que toquen en puertos españoles cuando proceden de navegación de altura y de origen de puertos del Atlántico francés, porque, en este caso, no existe la condición de navegación de altura.

Se mantiene nuestra exportación a Francia, restableciéndose el contingente, que ya había sido rebajado en un 25 por 100. En cuanto a las legumbres, además de la exportación normal, pueden enviarse hasta el primero de Mayo 4.000 toneladas.

El contingente para nuestra pesca se eleva a un 25 por 100, excepto para las sardinias. Se fija un contingente de 50.000 pares de zapatos, y para las medias, diez o doce veces más de nuestra exportación habitual.

#### Detenciones en Madrid

La policía ha detenido a Salvador Alarcón García, a quien se le ocupó una pistola y dos cargadores, supuesto autor del atraco del Banco de Vizcaya y reclamado por varios Juzgados, y a Federico Crespo García, al que también se le ocupó una pistola y dos cargadores, reclamado por varios Juzgados, y a Marcelino Ruiz Martín, reclamado por varios hechos delictivos y por haber tomado parte en el complot revolucionario.

Los tres son de afiliación anarcosindicalista.

Practicado un registro en los domicilios de los detenidos, se encontraron en el de Federico Crespo lo siguiente:

Dos pistolas, ocho cargadores, veintidós pistones para cartuchos de dinamita, una caja de cartón conteniendo metralla y nitroglicerina, cinco tubos de goma y siete cilindros de hierro de distintos tamaños para la fabricación de petardos detonadores y bombas, varios papeles en los que había fórmulas para la fabricación de líquidos inflamables.

Estos individuos parece que estaban planeando algún atraco por las cercanías de la Glorieta de Bilbao y calle de Fuencarral.

La nitroglicerina y metralla para la aplicación de explosivos fué enviada al Parque de Artillería para que emitieran informe.

Anuncie Vd. en EL PUEBLO

## Ramón Esteban Clavero

En plena juventud, cuando todo en la vida le sonreía y el porvenir se le brindaba desbrozado de inquietudes y prometedor de próspero goce, una larga y traidora dolencia ha dado fin a la vida de nuestro querido amigo, el acreditado comerciante don Ramón Esteban Clavero.

Hijo de una familia oscense muy popular y querida de todos, el joven Ramón no desmintió jamás las simpáticas características que adornan a los suyos, antes al contrario, fueron acrecentadas con su carácter franco y jovial que ganaba en el acto la voluntad y el aprecio de quienes tuvieron la suerte de cultivar su amistad.

Su muerte ha sido sentidísima en todos los sectores sociales de Huesca, pues en todos contaba don Ramón Esteban con sinceros afectos. No en balde en compañía de don Francisco Lorenzo supieron—en el relativamente corto tiempo que llevaban establecidos—ganarse un nombre y confianza envidiables dentro del comercio oscense.

Nosotros, por estar unidos a la familia del difunto por fuertes lazos de amistad, no precisamos esforzarnos para poner de manifiesto el estado de ánimo que nos embarga; pero nuestro deber profesional nos lleva a consignar la general condolencia manifestada ante la irreparable desgracia, haciéndonos notar la participación de todos en el duelo propio.

Su aflijida esposa doña Encarnación Laguna, ha precisado tener el ánimo templado en las repetidas y recientes desgracias familiares, para soportar este nuevo y más rudo golpe. Su hijo Ramón necesita bien de la fortaleza maternal que supla en lo sucesivo los cariños y cuidados del padre desaparecido, y en el sostenimiento de ese estado alma y resignación hemos de acompañarle cuantos la queremos.

A su padre don Mariano Esteban y hermanos Teresa, Dolores y Pedro, sólo cabe desearles resignación, sirviéndoles de consuelo el saber que son muchos los que participan de su pesar. Y lo mismo decimos de los hermanos políticos don Pascual Laguna y doña Antonia Alba, pues a todos alcanza por igual la aflicción por la desgracia que les aqueja, y el sentimiento en que les acompañamos.

Nuestro querido amigo don Francisco Lorenzo, compañero de trabajo del finado, sabe muy bien que nosotros conocemos el grado de lealtad y cariño recíproco que le unía al difunto Ramón Esteban. Por eso queremos testimoniar aquí que lo consideramos como una prolongación de la atribulada familia y que le alcanzan en el mismo grado nuestros pesame y deseo de reena conformación.

Los funerales, que tendrán lugar hoy en la parroquia de San Pedro el Viejo y a continuación la conducción del cadáver al Cementerio municipal, serán actos que prometen verse tan concurridos como merecen las buenas condiciones que adornaron en vida a Ramón Esteban y los cariños de que gozan los familiares.

## Sección financiera

### Cambio del 27 Febrero de 1934

Interior	4 por 100	70'10
Exterior	4 por 100	82'50
Amortible	5 por 100 em. 1900	93'50
	» 5 por 100 » 1917	88'75
	» 5 por 100 » 1926	99'90
	» 5 por 100 » 1927	
	sin impuestos	100,00
Amortible	5 por 100 em. 1927	
	con impuestos	87'45
Amortible	3 por 100 em. 1928	73'90
	» 4 por 100 » 1928	88'00
	» 4'50 por 100 » 1928	93'25
	» 5 por 100 » 1929	99'90
Deuda Ferrov.	4,50 por 100	88'65
	» 5 por 100	98'85
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	87'60
	» 5 por 100	96'20
	» 6 por 100	103'50
Acciones Banco de España		550'00
» Minas del Rif		290'00
» Chades		350'00
» Petrolillos		26'25
» Campsa		119'00
» F. C. Norte de España		246'00
» F. C. M.-Z.-A.		220'00
» Ordinarias Azucarera		43'00
» Explosivos		665'00
Felgueras		45'00
Bonos oro		222'00
Tabacos		000'00
Tesoros 5 por 100		102,10
Tesoros 5 y medio por 100		102'35
Telefónicas Preferentes		108'75
Telefónicas Ordinarias		107'75
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª		257'00

## El Tribunal de Urgencia, en Jaca

### De los trece procesados por los sucesos de Lanaja, son condenados cuatro y absueltos los restantes

#### Brillantes informes del fiscal señor Carreras y del defensor señor Vilarrodona

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

JACA.—Esta tarde ha terminado, ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa instruida contra trece procesados por supuesta intervención en los sucesos ocurridos en Lanaja, durante el pasado movimiento revolucionario.

Representaba el ministerio público el dignísimo y elocuente fiscal de esta Audiencia, don José María Carreras Arredondo, corriendo la defensa a cargo del culto abogado don Carlos Vilarrodona.

El fiscal, en un magnífico informe, ha expuesto el estado de Lanaja durante aquellos días, recordando que esta villa ha sido siempre rebelde.

Ha dado cuenta de que fueron cortadas las tres carreteras que afluyen al pueblo; que se quemaron los documentos que guardaba el archivo municipal; que un grupo de cerca de doscientos vecinos penetraron violentamente en el domicilio de la señora viuda de Bastaras, destrozando los muebles y que se cometieron otros actos constitutivos de delito.

Son a su juicio responsables los procesados, exceptuando a Biarge, a Pérez y a otro, cuya acusación retira.

Solicita para los restantes penas de diez años y un día de prisión.

El defensor, señor Vilarrodona, relata los hechos. Niega que existiera por parte de los vecinos de Lanaja el propósito de implantar el comunismo libertario. Pretendieron únicamente recuperar determinados bienes comunales que disfrutaron hace varios años y les fueron arrebatados por tres o cuatro familias ricas, que se hicieron dueños injustamente.

Niega que sus patrocinados intervinieran en la comisión de ningún delito y apoya su argumentación en las declaraciones favorables para los procesados que han prestado el alcaide, el juez municipal, el maestro, y casi todos los testigos que han desfilado ante el Tribunal. Dice que con esas declaraciones se ha demostrado que Lanaja, todo el pueblo de Lanaja, se ha hecho solidario de la actuación de los procesados.

Termina el señor Vilarrodona su documentado informe solicitando la absolución de los acusados.

El Tribunal ha dictado la siguiente sentencia:

El procesado Victoriano Abadías, para el que solicitaba el fiscal diez años y un día de prisión, por un delito contra la forma de Gobierno y tres años por allanamiento de morada, ha sido absuelto.

Santiago Cadenas, para el que se pedía diez años y un día de prisión, ha sido condenado a ocho años.

Eliás Anoro, para el que se pedía la pena anterior, ha sido absuelto.

Eliás Salillas, para el que se pedía diez años y un día de prisión por delito contra la fuerza de Gobierno y tres años por allanamiento de morada, ha sido condenado a ocho años.

José Pontaque, para el que se pedían las penas anteriores, se le condena a ocho años de prisión.

Benito López, para el que se pedía las mismas penas, ha sido absuelto.

Fidel Abadías, con la misma petición, ha sido absuelto.

Santiago Fuyal, para el que se pedía las penas anteriores, ha sido condenado a seis años de prisión.

Domingo Lisbona y Juan Sauce, han sido absueltos. El fiscal solicitaba las mismas penas.

Número público ha asistido a la vista. No ha habido que lamentar el menor incidente.

## El submarino misterioso

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 27.—Comunican del pueblo de El Pino, de la isla Hierro, que a las nueve de la mañana había fondeado en la bahía de Lanaja un submarino, desconocido, que después de haber permanecido en aquel lugar durante dos horas, zarpó con rumbo desconocido.

Durante la guerra mundial aquel lugar fué escenario de diversos episodios, incluso un combate entre un submarino inglés y otro alemán.

La presencia de dicho submarino, del que se desconoce su procedencia, es objeto de grandes comentarios.

## A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído  
 Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona  
 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6  
**Coso Galán, 27, 3.º-Huesca**

## En Tetuán

### Fatal accidente de aviación

TETUAN.—Un indígena de la cabila de Haus, dió cuenta de haber encontrado un aparato de aviación carbonizado. Seguidamente acudió personal de auxilio, hallando el cadáver del piloto José Amián Cosme.

Este oficial había salido de Larache para Tetuán y se supone que a consecuencia de la niebla se separó de la ruta, estrellándose contra la montaña e incendiándose el motor.

## MONEDA EXTRANJERA

Francos	48'75
Libras	37'80
Dólares	7'46
Suizos	239'35
Belgas	172'65
Liras	64'10
Reichsmark	2'94

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

## En Gijón

### Huelga del hambre de unos presos de Gijón

GIJON.—Se han reunido en asamblea los obreros afectos a la C. N. T., para tratar de la situación creada con motivo de la prolongada detención de algunos compañeros que fueron encarcelados a raíz de los pasados sucesos revolucionarios. Algunos de ellos hace cuatro días que mantienen la huelga del hambre.

Los reunidos acordaron designar una comisión que realice gestiones cerca de las autoridades y expresen la protesta de los trabajadores por la prolongada detención de los compañeros, cuya libertad solicitan. En caso de no atenderse estas peticiones, se irá a la huelga general con carácter definitivo.

También se acordó que una comisión visite a los presos para hacerles desistir de la huelga del hambre.

A la asamblea asistieron representantes de la U. G. T. y comunistas que se solidarizaron con los acuerdos adoptados.

### Los mejores CAFES tués-te natural CABRERO

## En Vigo

### LOS QUE TIENEN HAMBRE

VIGO, 27.—Se desmiente la noticia de un supuesto atraco que se decía ocurrido en la carretera de Vigo a Cuenca. Lo que sucedió, en realidad, fué que un grupo de un centenar de obreros sin trabajo se apostó en dicha carretera y detuvo a una camioneta que lleva pan para los pueblos de Porriño y Turi.

Los asaltantes, después de obligar al conductor y demás ocupantes de la camioneta a descender del vehículo, se apoderaron de 500 kilos de pan que conducía aquél.

Una vez hecho el reparto de pan, los asaltantes huyeron.

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.